



# HALIMBAI HÍREK

Halimba Község Önkormányzata időszaki lapja

XI. évfolyam 1. szám

2013. szeptember

## Kedves Halimbai lakosok!

Önök most a megújult Halimbai Hírek első számát tartják a kezükben. Bízom benne többen voltunk, akik már nagyon hiányoltuk. Bár az elmúlt évek folyamán rendszeresen tudósítottam a Veszprém megyei Naplónak településünk eseményeiről, közmegebecsülésnek örvendő személyeiről és oktatási intézményeink sikeres programjairól, mégis azt tapasztaltam, hogy nem helyettesíthető a falu újság ezekkel az alkalmankénti „kis hírmorzsákkal”, amelyeknek még a papír alapú megjelenését sem tudtam minden esetben garantálni. Arról nem is beszélve, hogy nem mindenki olvassa ezt a napilapot. De ez mostantól másként lesz. Ez a mostani újság bár terjedelmében kissé soványabb, (4 oldal), mint elődje, de havi rendszerességgel kerül az Önök postaládájába. Amelyik cikk terjedelmi okokból nem kerül be az újságba (vagy csak lerövidítve), az a megújult honlapon (<http://halimba.hu/>) teljes hosszúságában elolvasható. Ugyanígy az újság elektronikusan is elérhető és letölthető lesz a honlapon is. A megjelenő tartalmak főként a már lezajlott események beszámolóiból, a következő havi programajánlóból és az aktuális intézményi és önkormányzati információkból állnának. Emellett persze nyitottak vagyunk minden egyéni és csoportos ötletre is, amely színesítené az újságot és a falu honlapját. Bennünket minden érdekel, ami Halimbán történik: legyen az bál, sikeres pályázati beszámoló, rendelési idő változása, versenyeredmények, misék időpontjai, kirándulásokon készült fényképes beszámolók stb. Mind az előbbieken már írtam, a papír alapú megjelenés bár korlátozott oldalszámú, de a honlapra terjedelmi korlátozás nélkül lehet feltölteni. Szerkesszük együtt a falu híreit!

Elérhetőségek:

**E-mail címünk:** [halimbaihirek@gmail.com](mailto:halimbaihirek@gmail.com)

**Szerkesztő telefonszáma:** 06 -20 – 247 46 54

**Tisztelettel:** Schvarczkopf Anita szerkesztő

### Kertbarát szakkör indult

Az "Együtt a Közművelődésért Halimbán" TÁMOP-3.2.3.B-12/1-2013-0007 pályázat támogatásával indított Kertbarát szakkört a Művelődési Ház. A kör célja, hogy a kertbarátok megismerjék egymás kertészeti módszereit és az idénygyümölcsök és zöldségek eltevésének korszerű technológiáit. A résztvevők a foglalkozásokon nem csak megbeszélnek az időszzerű tennivalókat, hanem fel is dolgozzák a kertjükben termelt gyümölcsöket, zöldségeket. Az elmúlt két



összejövetelen közösen készítettek padlizsánkrémet, ecetes töltött paprikát és 100 %-os szilva ivólevet és szilva dzsemet. Ez utóbbihoz nyújtott nagy segítséget az a befőző automata, melyet szintén e pályázatból tudtak megvenni.



A program eddigi sikeressége és népszerűsége abban rejlik, hogy egyre több háziasszony tér vissza a hagyományos befőzési módszerekhez. – fogalmazta meg Tóbel János polgármester, aki saját maga irányította a befőzés folyamatát. Emellett aktív kertművelő is. Mindenkinek fontos önmaga és családja egészsége, szereti a házi ízeket, de sajnos sokunknak nincs ideje a fáradságos és hosszadalmas befőzésre. Ennek a befőzőautomatának a segítségével azonban, rövid idő alatt tartósítószer nélkül, szinte vitaminvesztés- és akár cukor nélkül is elkészíthetjük befőttjeinket, lekvárjainkat és savanyúságainkat. A következő időszakban az őszi idénygyümölcsöket dolgozzuk fel, majd a talajművelési munkálatokról lesznek előadások helyi szakemberek bevonásával. Bízunk benne, hogy a fiatalabb korosztály is kedvet kap majd a háztáji növénytermesztéshez, s rövid időn belül az eddig parlagon lévő kertek újra gyümölcsfákkal és konyhakerti növényekkel népesülnek be.



Schvarczkopf Anita

## Rendezvények, események

- **A TÁMOP-3.2.3. B -12/1-2013-0007 „Együtt a közművelődésért Halimbán”** című pályázat keretében 2013. szeptember 27-én, pénteken 16.30–tól Internetes elektronikus ügyintézés –ügyfélkapu, elektronikus vásárlás, eBankolás témában Vass Lajos pedagógus tart előadást a Művelődési Ház-IKSZT eMagyarország termében. Ha az otthoni internetezés során problémái adódnak, itt választ kaphat kérdéseire, ha új ismeretekre szeretne szert tenni, itt a remek lehetőség, várjuk előadásunkra!

Művelődési Ház-IKSZT

- **IV. „HALIMBA KUPA”Bringafesztivál 2013. szeptember 28-án, szombaton.**

Program:

12.30-13.00	Nevezés
13.00-13.10	Szabályok ismertetése
13.10-14.30	Gyorsulási verseny (100 méter, álló helyből ki tudja leggyorsabban teljesíteni a távot: aszfalton, enyhén emelkedőn.)
14.30	Ügyességi verseny (Az önkormányzat udvarán lévő füves területen kialakított kb. 100 m-es akadálypályán.)
15:30	Terepverseny (Halimba központjából egyszerre indulnak a résztvevők, és a település mellett lévő dombos terepen – szekérút, ösvény, földút – teljesítik a 7 km-es pályát. A szintidő 1 óra.)
16.40	Eredményhirdetés

Részletek a szórólapon és a halimba.hu honlapon.

## Nyári unaloműző foglalkozások

### Nyári unaloműző foglalkozásokat szerveztünk a gyerekeknek.

A nyár utolsó hónapjában sem hagytuk unatkozni a gyerekeket. A keddi és pénteki napokon zajló programokat a Művelődési Ház az Iskola és a Gyermekjóléti Szolgálat munkatársai szervezték. Az első foglalkozáson Mindennapi kenyérünk címmel a kenyér és a pogácsa készítés rejtjelmeibe vezettük be a gyerekeket. Az érdeklődők maguk is kipróbálhatták az egyes munkafolyamatokat: dagasztást, cipőkészítést, kemencébe vetést. Míg a falukemencében a kenyér elkészült a témával kapcsolatos ismereteket, verseket, dalokat, játékokat is tanultak a kis „pékinasok”. A következő



hetekben is tartalmas és változatos programok várták a résztvevőket: horgászat a Nyirádi tónál, társasjátékok és mesehallgatás a könyvtárban, strandolás a Balatonon, és az elmaradhatatlan esti túra a Malomvölgybe. Az idén talán a legnagyobb sikere a pápai kirándulásnak volt. Az Eszterházy Kastélyban tett látogatás során, ha csak rövid időre is, de visszarepülhettünk a barokk kor világába, melyben a grófi család bált rendezett, és minket is meghívott. Gyorsan belebújtunk hát elegáns ruháinkba és egy játékos próbán tanúbizonyítást tettünk főúri, úrhölgyi rátermettségünkről.

Mielőtt a grófi pár fogadott bennünket, gyakoroltuk az udvari etikettet! Még egy közös tánccal is megörvendettük őket. A program végén főként a lányok szomorúan vetették le a gyönyörű ruhákat, de a délutáni strandoláskor mindenki újra jókedvűen lubickolt a vízben.



Schvarczkopf Anita

## Véget ért a Gyógy- és fűszernövény termesztő tanfolyam Halimbán

A győri székhelyű Dekra Akadémia Kft. szervezésében meghirdetett képzésre a Közép – Dunántúl több megyéjéből is jelentkezték. A 27 hallgató között volt szakmai ismeretekkel már rendelkező kertész, őstermelő bio- kisgazdálkodó és agrármérnök. A jelenleg még hobbi szinten érdeklődő pedagógus vagy építész végzettségű jelentkezők, a termesztett gyógy- és fűszernövényekkel, feldolgozásukkal, hatásukkal és alkalmazásuk lehetőségeivel való ismerkedést említették fő motivációként. A résztvevők mindannyian örömmel számoltak be arról, hogy az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program támogatásának köszönhetően ingyen vehettek részt a tanfolyamon. A szakmai előadók között volt Ware Borbála balaton-felvidéki biogazdálkodó, a Közép-Dunántúli Biokultúra Egyesület elnöke és Takács Ferenc gyógynövényszakértő is, akinek gondozásában került 2010-ben újbóli kiadásra a Halimbai Fűveskönyv. Az elméleti előadásokat természetesen helyszíni terepgyakorlatok is követték, melyek a helyi gyógynövénykertben és a környéken voltak. Az Országos Képzési Jegyzékben is szereplő kurzus a héten szakmai vizsgákkal zárult.

Tóbel János polgármester, - aki szintén a résztvevők között volt,- a tanfolyam elvégzésének fontosságáról és későbbi hasznosításáról a következőket nyilatkozta:

-11 éves közéleti munkám fekszik a halimbai gyógynövényes hagyományok felélesztésében, népszerűsítésében. Szeretném, ha a jövőben, helyben tudnánk természeteni, feldolgozni a gyógynövényeket. Ezzel is munkát, megélhetést biztosítani a Halimbaiaknak. Ez tovább növelné a falu ismertségét, elismertségét. Tavaly öten létrehoztuk a "Bakony -

Reformélelmiszer" Kft-t. Tulajdonosi összetétele, és elkötelezettsége biztosíték, hogy a HALIMBÁRIUM név ismét egy jól csengő név, a minőség biztosítóka lesz a gyógynövényből készült termékek piacán. Természetesen itt is kiemelten kezeljük, a helyi emberek munkalehetőségeinek bővítését. Emellett persze szeretnék a " szakmába" szakemberként is bele látni. Így talán - magánemberként és polgármesterként is - könnyebb lesz megalapozott, jó döntéseket hozni. - mondta Tóbel János.

## Táboroztak a halimbai gyerekek

### Gazdag nyári programokkal gondoskodtak a gyerekek kikapcsolódásáról Halimbán.

Bár az anyagi források elég szűkek, ennek ellenére két táborban is kipihenhetők a tanév fátardalmait a halimbai gyerekek. Az immár hagyományos Életmódtábor fő szervezői Galler-Mike Éva az Ajka Térségi Gyermejjóléti Szolgálat családgonozója és Szalai Katalin halimbai védőnök voltak, de az iskola pedagógusai is aktív szerepet vállaltak a programok lebonyolításában. A közkedvelt horgász, vetélkedős és fürdőzős napok mellett, az idén Herendre kirándultak, ahol a porcelánkészítés és festés fortélyaival ismerkedtek. Az utolsó életmódtábori napon pedig sokan már izgalommal készültek a következő héten kezdődő Erzsébet táborba.



Az Erzsébet program által meghirdetett pályázatnak köszönhetően az iskola 30 tanulója 5 napig élvezhette a gondtalan pihenést a Fejér megyei Vajtán. A fürdőzés mellett, a szervezők változatos és színvonalas programokkal tették felejthetlenné ezeket a napokat. Az éjszakai túra, a simontornyai várlátogatás és a tábori olimpia csak néhány a gazdag kínálatból. A táborozók ellátása pedig minden igényt kielégített. - számol be tapasztalatairól Nagy Noémi igazgató.

Ezekkel a táborokkal a családokon próbálunk segíteni, hiszen - míg a szülők dolgoznak - vigyázunk a gyermekekre, és ellátást is biztosítottunk számukra. Mindkét táborba csak néhány ezer forintot önrészt kellett befizetni, amely meg sem közelíti a hasonló táborok díjait. - zárta gondolatait Nagy Noémi.



Ezekkel a táborokkal a családokon próbálunk segíteni, hiszen - míg a szülők dolgoznak - vigyázunk a gyermekekre, és ellátást is biztosítottunk számukra. Mindkét táborba csak néhány ezer forintot önrészt kellett befizetni, amely meg sem közelíti a hasonló táborok díjait. - zárta gondolatait Nagy Noémi.

Schvarczkopf Anita

## A társasjáték, mint iskolai tantárgy

A halimbai Dr. Szalai Miklós Általános Iskola már 3. éve alkalmazza az Elmetorna játékos kompetenciafejlesztő programot nevelési – oktatási folyamatában. Az ötletgazda és programkidalgozó Monostori Mária játékpedagógus erről így nyilatkozott:

Az Elmetorna egy olyan játékos kompetencia fejlesztő program, amely logikai, stratégiai, táblás és ősi játékokkal fejleszti a gyermekek gondolkodását, memóriáját, figyelmét, térlátását. Megtanítja őket logikusan gondolkodni, problémát megoldani, dönteni nehéz helyzetekben, együttműködni társaikkal, és küzdeni. Elfogadni a vereséget, megélni a győzelmet. A módszerrel egyaránt fejleszthető kiváló képességű és gyengébb képességű tanuló is. A játékok lényege, hogy fokozatosan nehezednek, ilyen módon sikerélményt nyújtanak a gyerekeknek, ami tovább ösztönzi őket, hogy folytassák.

Antal Melinda alsó tagozatos munkaközösség vezető, a program koordinátora a fentiekhez kapcsolódva még hozzáfűzte:

Óvodánk és iskolánk a megyében elsőként lett referencia intézménye a programnak. Így az óvoda és az iskola alsó tagozata is beépítette órarendjébe a módszert. A gyerekek hetente 12 fős csoportokban ingyenesen vesznek részt a foglalkozásokon. Első évben 14 játékot ismernek meg, Egyedül játszható játékokkal kezdünk, hogy erősítsük az önbizalmat. A páros játékoknál is sokszor játszunk csapatban vagy párban, hogy csökkentsük a kudarcélményt a veszteseknél. Így fokozatosan tanulnak meg a gyerekek nyerni és veszíteni. Kicsikkel olyan játékot is játszunk, ahol vagy mindenki nyer vagy mindenki veszít. A játék türelemre, önuralomra, toleranciára nevel. Megértik a gyerekek, hogy fontosak a szabályok, és azok betartása. Mivel a gyerekek tapasztalati úton tanulnak, nagyon eredményes módszer. A tanult stratégiákat jól tudják alkalmazni majd a mindennapi életben is, mert erre példákat is adunk nekik. Emellett a szabadidő hasznos eltöltése sem okoz nekik gondot, hiszen az idejében a Társadalmi Megújulás Operatív Program keretében az "Építő közösségek" a korszerű, többfunkciós (multifunkcionális) közművelődési fejlesztéseket szolgáló közösségi programok, együttműködések, új tanulási formák kialakulásának elősegítése címmel kiírt pályázat során elnyert támogatásnak köszönhetően vásároltunk további játékokat, és kilenc alkalommal a Művelődési Házban is szervezünk Elmetorna foglalkozásokat.



olyan játékot is játszunk, ahol vagy mindenki nyer vagy mindenki veszít. A játék türelemre, önuralomra, toleranciára nevel. Megértik a gyerekek, hogy fontosak a szabályok, és azok betartása. Mivel a gyerekek tapasztalati úton tanulnak, nagyon eredményes módszer. A tanult stratégiákat jól tudják alkalmazni majd a mindennapi életben is, mert erre példákat is adunk nekik. Emellett a szabadidő hasznos eltöltése sem okoz nekik gondot, hiszen az idejében a Társadalmi Megújulás Operatív Program keretében az "Építő közösségek" a korszerű, többfunkciós (multifunkcionális) közművelődési fejlesztéseket szolgáló közösségi programok, együttműködések, új tanulási formák kialakulásának elősegítése címmel kiírt pályázat során elnyert támogatásnak köszönhetően vásároltunk további játékokat, és kilenc alkalommal a Művelődési Házban is szervezünk Elmetorna foglalkozásokat.

Schvarczkopf Anita

## Változatos programok, kellemes kikapcsolódás

Az idei évben sem unatkozott az, aki részt vett a Nagyboldogasszony napi búcsú és falunap bármely programján. Lukács Zsanett művelődésszervező úgy állította össze a kétnapos rendezvényt, hogy minden korosztály találjon kedvére valót. A sportrajongókat a horgászverseny és az utcák közötti focibajnokság várta, míg a zenerajongók is mindkét napon gazdag kínálat közül válogathattak: szombaton az



ajkai Hangadók zenekar, a Bahar Orientális Táncegyesület és Sántakutya rock zenekar lépett fel, vasárnap pedig az operett és musical összeállítás mellett Dömötör Balázs slágerei töltötték be a Művelődési ház udvarát. A gyerekeket a „Hujákolók” c. gólyalábas-óriásbábosok és Bohócok szórakoztatták, de pónilovaglás, ugrálóvár, arcfestés és a búcsú elmaradhatatlan kirakodó vására is várta őket. Mindkét nap éjszakáján Gábor és Tamás várta a bulizókat, a szombati sztárvendég Matyi és a hegedűs volt. Szombaton délután került



sor arra a projektnyitó ünnepségre, amelynek során az elkövetkező évben változatos programok várják településünk minden lakóját. A kicsik részére Kismama klub, a gyerekek részére elmetorna és nyári életmódtáborok, az idősebbek részére kertbarát szakkör, vállalkozási ismeretek nyújtanak változatos kikapcsolódási lehetőségeket. A családi egészségnap, hagyományörző napok, helytörténeti vetélkedők mellett író olvasó találkozó és Bringafesztivál is színesíti a következő egy év programjait.

A beruházás az Európai Unió támogatásával, a Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg. – mondta el a megnyitón Tóbel János polgármester. Az idei Falunap talán legnépszerűbb programja a Nemzetek és kultúrák korhű viseleteinek bemutatója volt. A falu lelkes és aktív lakói színes és szemetgyönyörködtető ruhakölteményekben mutatták be Földünk kultúráinak sokszínű ruhaviseletét.

*Schvarczkopf Anita*

## Szakmai tapasztalatszerzéssel egybekötött közösségépítés

A településen működő intézmények dolgozóinak szervezett kirándulást Pannonhalmára Halimba Község Önkormányzata.

A Társadalmi Megújulás Operatív Program keretében az "Építő közösségek" a korszerű, többfunkciós (multifunkcionális) közművelődési fejlesztéseket szolgáló közösségi programok, együttműködések, új tanulási formák kialakulásának elősegítése címmel kiírt pályázat során elnyert támogatásnak köszönhetően valósulhatott meg a pannonhalmi látogatás. – mondta el Tóbel János polgármester. A beadott pályázatról még elmondta, hogy további több olyan közösségi program megvalósulását is támogatja, amely elősegíti az elmúlt években elnyert Integrált Községi és Szolgáltató Terek (IKSZT) cím további széleskörű közművelődési szolgáltatásainak bővülését. Ilyen például a nemsokára induló Kertbarát szakkör is. Emellett – mint ez a mostani pannonhalmi kirándulás is - lehetőséget biztosít az IKSZT és a helyi intézmények részére, hogy azok a helyi társadalom megújulásának, a vidék kulturális fejlődésének motorjai és központjai legyenek. Ehhez elengedhetetlen, hogy a faluban működő intézmények munkatársai a napi rutinszerű munkakapcsolaton túl, kötetlenebb formában, közösségépítő jelleggel is eltölthessenek egy kellemes napot. Míg a résztvevők egy csoportja a Halimbáról elszármazott Lórincz Pál OSB Bencés szerzetes kalauzolásával ismerkedett az Apátság egyháztörténeti örökségével, addig a többiek a főapátság gyógynövényházában és a létesítményt körülvevő, középkori minta alapján megtervezett gyógynövénykertjében bővíthették szakmai tudásukat. A pannonhalmi Bencés Főapátság monostori gyógynövénykultúrájának megismerése: a termesztés, a feldolgozás és az értékesítés menetének tanulmányozása és a tapasztalatszerzés kiemelkedő jelentőségű a halimbai gyógynövényhagyományok további fejlesztéséhez. Hazafelé Zircre is ellátogattunk, ahol fakultatív jelleggel lehetett programot választani. A megújult Apátság és Természettudományi Múzeum mellett, többen itt is az Arborétum gazdag és látványos növényvilágával ismerkedtek. – összegezte a nap eseményeit a polgármester.

*Schvarczkopf Anita*

## Impresszum

Halimbai Hírek közérdekű tájékoztató időszakos lap.

**Kiadja:** Halimba Község Önkormányzata 8452 Halimba Petőfi u. 16. tel/fax:88/503-420, 237-003; E-mail: halimbaihirek@gmail.com; **Felelős kiadó:** Tóbel János polgármester; Nyilvántartási szám: 2.2.4/511/2003. ISSN 2060-4378

**Szerkesztő:** Schvarczkopf Anita, **Készíti:** Bt. Reklám Bt., **Nyomda:** Geoprint

**Megjelenik:** havonta 500 példányban



Nemzeti Fejlesztési Ügynökség  
www.ujszecsenyiterv.gov.hu  
06 40 638 638



A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg.